

## En la Plaza del Triunfo

### Seis novillos de los herederos de Herranz, para el rejoneador Paquito Rodríguez, Castrelito y Michelín

Fue bastante deficiente la entrada en la novillada del domingo, sobre todo en sol. El público se llamó «candana» y negó esa asistencia que tanto gusta a los empresarios.

Antes de todo que el ganado de los herederos de don Domingo Herranz, vecino de Guadalupe, satisfizo por completo a la reunión. Fue una novillada preciosa, y noble por regla general. Y aun el sexto bicho, a pesar del salto al callejón y de lo movillo que llegó a la muerte, era bravo también, a pesar de lo que digan los «ternómestros». Lo que es, es que no fructuaba dos veces astifino, y velay. El primero, más parate para los rejones, tuvo por ello menor lucimiento. En cambio el segundo fue un bicho muy feo de tipo, pero excelente en bravura, ligereza y nobleza. Y precioso y bravo, tercero, cuarto y quinto. Vaya un aplauso por ello al ganado y a los que decidieron el ganado, entre los que tengo entendido figuró el buen banderillero Zúñiga y Mariano Linares, según éste me dice.

Satisfizo mucho el trabajo de Paquito Rodríguez, en esta su segunda presentación como rejoneador. El excelente caballista va camino de Cañero, Algañico y los otros que en esta modalidad del torero han sido y todavía son algo. Después de unas evoluciones al terminar el pase, cambió Paquito de jaca y comenzó el espectáculo. Juguetón con el parate novillo, le obligó lo indecible, corrió la jaca a maravilla y consiguió clavar dos rejones en todo lo alto, con verdadera maestría y acierto. Echó a continuación pie a tierra y como de eso también sabe, mulleto adornándose por bajo, dió un rodillazo, atizó un buen pinchazo en el centro del anillo, sin que el bicho hiciera nada por él, y como del rejón de muerte estaba ya el bicho «fano», cogió el estoque del descabello y aceptó a la primera.

Ovación a Paquito, vuelta al ruedo y salud.

Ya hemos dicho que el segundo fue un bicho bravo, ligero y noble. No tenía feo más que el pelo, «esfó» con leches del atraco. Paquito había cambiado de caballo. Tenía ahora un toro precioso, y volvió a hacer filigranas de caballista y de rejoneador enterado. El novillo, ligero, persigió a la cabalgadura y Paquito libró de primeros, aunque la jaca se llevó un puntacillo en una anca. Clavó el primer rejón en todo lo alto; después clavó el de muerte, que se cayó, y luego pie a tierra, después que Zúñiga y Rienda banderillaron muy bien clavando dos pares. Paquito hizo una gran faena de muleta. El ayudado alto, tres altos ceñidos de verdad y luego tres naturales excelentes y el de pecho. Dos barridos los lomos, un alto en rodillas y siguió la faena pintarrera y vistosa, con adornos de mérito; pasos altos y rodillazo. Ataca con fe para una entera hasta la taza, medio tendida de acá. Descabello a la primera y hay otra ovación. Le dan la oreja y larga la vuelta al ruedo y saludos desde el tercio. En suma, un éxito, y ya ha encontrado Paquito su modalidad especial para ganar muchos billetes, en cuanto los públicos de por ahí se vayan enterando. ¡Enhorabuena!

Miguel Rodríguez «Castrelito» estorero ya pasadito. Se va lleva ya época. Tiene figura, pero... ¡en fin, resabiado, y no digamos más. El bicho terco, un precioso berrendo en negro, buero, con el número 132, fue un buen novillo que hizo una salida preciosa. Le dió Castrelito tres faroles; Michelín se lució en unas varónicas; el sobresaliente hizo sus cositas y el respetable se regocijó. No hubo nada elogiabile en paños. La faena de Castrelito a aquel bicho noble y bravo fue el ayudado por alto, dos altos cerca, dos ayudando al toro a pasar, vamos al decir; un molinete y un adorno con marca especial, tres ayudados por bajo, dos barridos los lomos, un pase con cambio de filanúa de mano y otro molinete saliendo empujado, con persecución y desarme. Una entera hasta la mano, volviendo alístico al salir de la suerte, y el toro se fue a tablas a echarse. El público se quedó inmóvil. No le elige el torero.

Vestía fresca y negro y Michelín, verde claro y oro.

En el quinto, un jabonero careto de buen tipo, la cosa fue peor. Castrelito estuvo embarullado con el capote en dos chicuelinas y unos mantazos. El comienzo de la faena de muleta fue encarándose en tablas, y luego por la cara del bicho. Entró a matar dos veces dentro afuera. En la primera le resultó un pinchazo y en la segunda una entera arriba. Apunta bien, pero a la salida tiene el defecto de volver el fistic, y en este bicho volvió a repetirse. Sin acio en las mareas, que después aplaudieron al bicho en el arrastre, así como a la mayoría de los otros de Herranz.

Bueno, vamos con Agustín Díaz «Michelín». Este gustó del todo al respetable, y estuvo muy bien en el cuarto, y terminó deficiente con el sexto. De modo, que dió una de cal y otra, si no de arena, de merca. Veamos lo que hizo con el cuarto. Michelín es un buen torero, y con el capote se lució. El cuar-

to, que era más pequeño que sus hermanitos, fue muy bien verificado por Michelín, estrándose y adornándose en unas chicuelinas toreras y en unos lances de frente por detrás. Después vino lo mejor. Y fue un excelente simo, par al quetro, quedando los arpones en todo lo alto. Y otro, de frente, también muy bueno. Estos dos pares los puso Michelín para acreditarse de excelente rehiletero. Huelga decir que se le ovacionó cumplidamente. Antes había juguetado lucido con el novillo. Brindó desde el centro del anillo, hizo una vistosa faena de muleta, adornándose por altos y bajos. Vino un natural y un semifarolado, y luego atacó bien para una entera y un descabello a la primera. Ovación reiterada, oreja, vueltas al anillo y saludos.

El sexto era un negro astifino, al que Michelín le lanceó sólo a fijar. Los peones — angelitos — dejaban los capotes pendientes de la barrera al saltar, para que el bicho se astillara al rematar sobre tablas. El matador hubo de preparar el bicho en el tercio de banderillas, para que los rehileteros cumplieran su misión. Y en la hora final, se encontró al bicho nerviosillo y con la cabeza por las nubes. Enterado Michelín, lo que allí había que realizar hizo, solo en la plaza, una faena inteligente para hacerse con el astifino y obligarle a bajar la jaca.

A la hora de pinchar, francamente, ya no me gustó. Porque no atacó con decisión, y no llegaba lo que era necesario. Así aquello se alargó y oyó un recordatorio clarinesca. Hubo de dar, de esa guisa, seis pinchazos y una estocada que hizo roddin de los antiguos al astado. Habo luego tres intentos de descabello, y por fin el bicho se acostó. El público le demostró a Michelín simpatías, por su restante labor anterior, y nada le dijo de este final de la tarde.

Pusieron buenos pares Zúñiga, Rienda y Cabezas. Repareció Moreno de Granada ya restablecido de la agresión sufrida, y bregó con acierto. Presidió bien el funcionamiento del Gobierno don Emilio Montoivo. No hubo entre barreras los estorbos de tardes anteriores; pero en cambio se sigue abriendo la puerta a la chiquillería en el sexto toro, y aquella intruda tendida y las localidades bajas y molesta lo suyo. Esto no debe consentirse por la autoridad, ni es que la Empresa por sí no recitifican en ello en tardes sucesivas.

Y hasta el domingo que viene, que hablan y no acaban de los moctes que están anunciados. Veremos si es verdad «tanta belleza».

**EL BACHILLER CANTA CLARO**  
**La hazaña de un loco**

**Amenazó a un clérigo con degollarle lo mismo que había hecho con un pato**

Lorient 20.—El cercano pueblo de Gestel ha sido teatro de un acontecimiento que pudo convertirse en tragedia.

Cuando sonaba la campana de la iglesia llamando a los fieles, se presentó en la plaza del pueblo un individuo llevando en una mano un pato ensangrentado y en la otra un gran cuchillo que, sin duda, le había servido para degollar al animalito.

Dando gritos salvajes, el individuo se lanzó sobre la gente blandiendo peligrosamente el arma. Todos los vecinos huyeron desparpados, quedando desierta la plaza y casi el pueblo en menos que se cuenta.

Entonces el agresor furioso se metió en la iglesia en el momento en que el abate Le Bideau administraba la Comunión, llegando hasta el coro en medio del espanto de los fieles congregados en la iglesia.

Una vez allí y dirigiéndose al abate, gritó:

«... ¡Vea este pato... lo mismo voy a hacer con usted!».

El abate con admirable sangre fría se dirigió al energúmeno y habiéndole cariñosamente logrado calmarle, haciéndole llorar.

«... ¡Perdone, señor rector... dijo el hombre... y abrácese».

El cura le abrazó para tranquilizarle, logrando que el loco se retirase a su casa, donde fue detenido por los gendarmes.

Se llama el protagonista del suceso Pedro Goin y ha ingresado en observación en el Hospital Bodelio de Lorient.

**Llamam traidor a Pestaña y se suspende el acto**

La Línea 20.—En el teatro Amaya se había anunciado un mitin de propaganda política, en el que debía tomar parte Angel Pestaña, el cual al empezar a hablar fué interrumpido por antiguos camaradas, que le llamaron traidor.

Por la división de opiniones del público se armó tal escándalo, que las autoridades tuvieron que suspender el acto.

**Novillos en Jerez de la Frontera**

Jerez de la Frontera 20.—Novillos de Anastasio Martín, bravos. El quinto fué aplaudido en el arrastre.

Pilin cumplió, sobresaliendo en banderillas.

El Ferroviario, desafortunado, salvo toreando.

Coli, valentón e ignorante.

En el tercero se arrojó un espontáneo, que sufrió una emocionante colida.

## ¿Por qué cometió el hecho?

### Es encarcelada la autora del robo de un niño

#### LLEGA A MADRID EL ESPOSO DE LA RAPTORA. LO QUE DICE A LOS PERIODISTAS

Madrid 20.—En las primeras horas de la mañana de ayer continuaba en los calabozos del Juzgado de Guardia María Lago Bobadilla, autora del robo del niño Enrique López Villada, en la calle de la Ruda, esquina a la plaza de Cascorro.

A las cinco de la tarde y en el coche celular de la Dirección General de Seguridad, fué trasladada a la cárcel de mujeres.

La Policía ha comprobado que los antecedentes de la detenida, así como los de su esposo, dignísimo funcionario de Prisiones, son inmejorables, y nadie se explica entre los que conocen y tratan a María Laco qué causas han podido impulsarla a cometer el delito por el cual se encuentra detenida.

Con la autorización previa de sus superiores, ayer salió de La Carolina para Madrid don Lucio Díaz Carnero, jefe de la cárcel de aquella localidad y esposo de la raptora del niño en la calle de la Ruda.

El citado funcionario, cuya hoja de servicios es brillantísima, está considerado como caballero de intachable conducta y empleado modelo, y precisamente en estos momentos ha sido propuesto por la Dirección General de Prisiones para una recompensa por su valeroso comportamiento defendiendo la cárcel de La Carolina de los ataques de los revolucionarios durante el pasado mes de Octubre.

El señor Díaz Carnero llegó esta mañana a Madrid en el expreso de Andalucía, y en la misma estación de Atocha, al descender del tren, fué abordado por los reporteros, a los que amablemente atendió.

«Pueden ustedes suponerse el disgusto que he recibido. Ayer, al recibir los periódicos de Madrid, me ví sorprendido dolorosamente con el suceso del robo de un niño en la calle de la Ruda y del que mi esposa es la protagonista».

Me he desesperado pensando inútilmente en las causas que la han impulsado a cometer semejante hecho y no puedo atribuirlo más que a un súbito trastorno mental. Ella estaba intranquila y obsesionada con su estado y tenía que al dar a luz sufriera una desgracia.

Por lo demás mi esposa es buena, cariñosa con los niños, y jamás, desde que nos casamos, he tenido que llamarle la atención por nada censurable.

Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

**Los cedistas antiparlamentaristas**  
**El capital en manos de los ricos para que administren la caridad**

Gijón 20.—En el Centro de Acción Popular, cuyos salones se encontraban abarrotados de público, ha pronunciado su anunciada conferencia el diputado y vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don Gonzalo de Meras y Navia Ossorio, que versó sobre el tema: «Por España y por el ideal hacia la conquista del Estado».

Comenzó el orador su discurso trazando el recorrido de la revolución del 31, que a su juicio culminó en el movimiento de Octubre y fué causa de que la dinamita volase la Cámara santa de la catedral de Oviedo.

Crítico el parlamentarismo, del que dijo que es el procedimiento de la opinión sobre el saber, cosa a todas luces absurda.

Hizo la distinción entre los conceptos de propiedad y justicia social y afirmó que el capital no es otra cosa que un depósito sagrado que Dios puso en manos de los ricos para que administren la caridad. Por tanto, cuando no cumplen esta misión, ya se sabe lo que hay que hacer: privarles de la administración. (Grandes aplausos.)

Hizo después una dura crítica del socialismo. Habló de la crisis última y dijo que si bien hay en el Gobierno cinco ministros de la Ceda, existe la preocupación de que no está todo el poder en sus manos. Sin embargo en los pocos días que llevan, ya se ha notado su paso en el interés por resolver el paro obrero.

El señor Meras fué muy aplaudido.

**Novillos en Jerez de la Frontera**

Jerez de la Frontera 20.—Novillos de Anastasio Martín, bravos. El quinto fué aplaudido en el arrastre.

Pilin cumplió, sobresaliendo en banderillas.

El Ferroviario, desafortunado, salvo toreando.

Coli, valentón e ignorante.

En el tercero se arrojó un espontáneo, que sufrió una emocionante colida.

## LA SITUACIÓN POLITICA

### El ministro de la Guerra no hará el menor caso a los numerosos anónimos que recibe por irregularidades en los suministros

#### EL DOMINGO DE LOS MINISTROS

Madrid 20.—El señor Lerroux pasó el día de ayer en San Rafael.

El ministro de Industria marchó a Pamplona, en donde permanecerá todo el día del domingo para regresar hoy a Madrid.

#### REGRESA EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 20.—A las diez de la noche regresó a Madrid el ministro de la Guerra procedente de Burgos, en donde asistió el domingo al acto de la entrega de un estandarte al sexto grupo de Intendencia.

#### EL MINISTRO DE HACIENDA Y LOS PRESUPUESTOS

Madrid 20.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, recibió a mediodía a los periodistas. Contestando a preguntas que éstos le hicieron, manifestó el señor Chapaprieta que hoy había remitido al Parlamento el presupuesto de obligaciones generales. Añadió que esta tarde conferenciará con los ministros de Estado, Guerra y Obras Públicas, con objeto de ultimar la cuestión de los presupuestos parciales, pues tiene el propósito de remitir cada día uno a las Cortes a fin de que puedan ser dictaminados rápidamente por la Comisión correspondiente y a fines de esta semana o a más tardar a comienzos de la próxima, pueda comenzar su discusión en la Cámara y llevarla con toda celeridad.

#### EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 20.—Esta mañana visitó al ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España señor Zabala.

Interrogado por los periodistas, dijo que la reunión celebrada por el Consejo del Banco el sábado último, había carecido en absoluto de interés, pues se limitaron en ésta a tratar de cuestiones de trámite.

Refiriéndose al viaje realizado últimamente por el subgobernador del Banco señor Pan, manifestó que se trataba de un viaje puramente personal que carecía de interés periodístico.

#### AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 20.—El jefe del Estado fué

## Afirmación republicana

### Hay que lanzarse a la unidad de acción de izquierdas para combatir al enemigo

#### No es posible llamarse cristianos y explotar al humilde

Vitoria 20.—En el frontón Vitoriano se celebró un acto de afirmación republicana, organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de Vitoria. Asistieron representantes de Bilbao, San Sebastián, Miranda de Ebro y numerosos pueblos de toda la región.

El elemento femenino tuvo una nutrida representación.

Don Luis de Apráiz, presidente de la Juventud de Vitoria, organizador del acto, fué el encargado de presentar a los oradores.

Habló después don Prudencio Sayagues, presidente del Consejo nacional de Juventudes de Izquierdas.

Don Mariano Ansó, ex secretario de las Cortes Constituyentes, encareció la necesidad de mantener la Constitución.

Por último habló don Augusto Barcia, jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana, quien al levantarse fué acogido con una salva de aplausos.

«Vamos a hablar—comenzó diciendo—de la República, de la República que hay y de la República que queremos. Si la República es un nombre, si la República es una feña, y no es más que eso, a mí, al menos, no me importa la República. (Aplausos.)»

Habló después de la caída de la Monarquía, que fué liquidando la grandeza del país.

Señala los defectos de que adolece el pueblo español, que espera la llegada de un mesías que le salve, soñando con acostarse pobre y levantarse rico sin esfuerzo alguno.

Censura a los que llamándose cristianos, viven de la explotación de los humildes.

Se refiere a la época del bienio, en la que los gobernantes pensaron en dignificar al obrero, aumentándole el jornal.

Señala el hecho de que los partidos verdaderamente republicanos obtuvieron siete millones de votos, mientras las derechas solamente consigieron cuatro. Sin embargo, ellos tienen cerca de 300 diputados; nosotros, con 100 diputados y pico, y se hizo por eso, por la división de los elementos de izquierda y por la mezquindad personal de gentes que creen que la política es el todo; hombres que piensan en su exaltación por espíritu de emulación y de en-

### Es acometido a navajazos por su suegro y su cuñado

Madrid 20.—Ayer se desarrolló en la calle de Biscao Ibáñez (Puente de Vallecas) un sangriento suceso, del que resultó gravemente herido el joven Fructos Espinosa Canadá, de 25 años, casado, con domicilio en la calle de la Calza, número 28.

Este individuo se hallaba desde hace tres meses realizando las gestiones necesarias para divorciarse de su esposa, que se encuentra depositada judicialmente en el domicilio de su padre, que habita en Vicente Barros, 50 (Puente de Vallecas).

Fructos marchó ayer mañana al Juzgado del Puente de Vallecas para recabar un documento que tenía que entregar en la Relatoría donde se tramita su divorcio, y al llegar a la calle de Biscao Ibáñez, donde quiso hablar por teléfono con el Juzgado, le salieron al encuentro su suegro Carmelo Sofía y un hijo de éste llamado Miguel, los cuales, aprovechando un descuido de Fructos, se abalanzaron sobre él, acometiéndole por la espalda con una navaja barbera.

Un transeúnte que presenciaba la agresión, arrebató el arma a Miguel, y ayudado por otros vecinos y transeúntes condecoraron al herido a la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, donde calificaron las heridas que sufría de graves.

En la confusión que se produjo los agresores pudieron darse a la fuga, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos. La Policía practica gestiones para conseguir su captura.

## Comentando una entrevista

### Se afirma que Laval ha ofrecido oficialmente a Goering que Alemania volverá al concierto europeo de las naciones sobre la base de igualdad

#### Es casi imposible un acuerdo entre Alemania, Rusia y Francia

#### EL ALCANCE DE LAS CONVERSACIONES GOERING-LAVAL. POSIBLEMENTE LAVAL IRÁ A BERLÍN

París 20.—Los periódicos de la mañana comentan con interés la entrevista celebrada en Varsovia por los señores Laval y Goering.

La mayoría de la gran prensa estima que dicha entrevista puede ser considerada como preludio de una visita del señor Laval a Berlín.

El enviado especial de «L'Intransigeant» en Cracovia dice:

«La sonrisa del ministro francés ha demostrado más que con palabras el contenido que le producía esta entrevista».

Se trató, en efecto, de algo más que de un cambio de impresiones entre ambos gobernantes. Quizás se hablase de una primera etapa en el camino de una entrevista entre los señores Hitler y Laval, entrevista a la que se ha hecho referencia varias veces y cuya fecha incierto se había fijado, al parecer, para el mes de Junio. Esta es una hipótesis seguramente, pero no una hipótesis inverosímil.

«L'Ouvre» y «L'Echo de París» resumen que el señor Laval ha tomado provisionalmente en consideración un viaje a Berlín, ya que, en virtud del Convenio franco-soviético, ninguna de las partes contratantes pueden adoptar una iniciativa sin consultar previamente a la otra.

«L'Ouvre» añade que es de esperar que las negociaciones serán reanudadas y que el viaje a Berlín se realice dentro de algún tiempo. Sin embargo,

se tiene la impresión de que ahora un acuerdo entre Alemania, Rusia y Francia es casi imposible. Si Francia había esperado que Polonia se apartara de Alemania, hay que reconocer que tal esperanza ha sido desmentida.

El periódico hace resaltar que el «führer» ha asistido a la misa de réquiem por el mariscal Pilsudski.

La colaboradora diplomática del periódico «L'Ouvre» declara que el señor Laval ha expresado el deseo de que el próximo discurso del «führer» no cierre la puerta a futuras negociaciones, y Goering parece haber formulado las concesiones que espera Alemania de las demás potencias.

#### UNA OFERTA CORDIAL

París 20.—Se dice que el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Pierre Laval, ha hecho una oferta cordial y oficial para que Alemania vuelva a ocupar un puesto activo en el concierto europeo de las naciones sobre la base de igualdad. Según se dice, Laval ha hecho esta invitación a Hermann Goering, ministro alemán del Aire, durante las ceremonias fúnebres por el mariscal Pilsudski en Polonia el sábado último.

París 20.—La Prensa del domingo concede gran importancia a la entrevista que han celebrado los señores Laval y Goering.

Los periódicos admiten unánimemente una visita próxima del ministro francés a Berlín.

#### LA PRENSA INGLESA CONCEDE IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA

Londres 20.—La Prensa del domingo concede gran importancia a la entrevista que han celebrado los señores Laval y Goering.

Los periódicos admiten unánimemente una visita próxima del ministro francés a Berlín.

## En Logroño

### Elocuente discurso de CASARES QUIROGA

Logroño 20.—En Alfaro, en la Plaza de toros, que se llenó totalmente, se celebró un mitin de izquierdas.

Pronunciaron discursos don Prudencio Sayagues, presidente de la Junta Nacional de Izquierda Republicana; don Roberto Escribano, miembro de la Junta municipal del partido, de Madrid; don Amós Salvador, diputado a Cortes por la provincia, y por último don Santiago Casares Quiroga.

El ex ministro de la Gobernación pronunció un elocuente discurso, haciendo entrega de la bandera a la Juventud de Izquierda Republicana alfarena. El señor Casares dijo que con igual fervor que el actual ministro de Justicia de una República laica ha hecho ofrenda de su cargo a la Virgen del Castillo en Salamanca, viene él, como ex ministro de la República, ha ofrecido con todo su entusiasmo la bandera a los jóvenes de Izquierda Republicana de Alfaro.

El señor Casares Quiroga escuchó una gran ovación.

Los organizadores y oradores del mitin fueron obsequiados por la noche en Logroño con un banquete ofrecido por la Junta de Izquierda Republicana.

Hoy por la mañana regresaron los oradores a Madrid.

## En Murcia

### Un mitin de propaganda socialista

Murcia 20.—En el teatro Circo se ha celebrado un acto de propaganda organizado por el partido socialista.

Asistió un público numeroso y mucho elemento republicano.

También acudieron diversas agrupaciones socialistas de la provincia con banderas.

Presidió el acto Melchor Guerrero e hicieron uso de la palabra Francisco Gilber, el diputado por Murcia D. Bienvenido Santos, el diputado por Extremadura señor Romero Solís, el secretario de la minoría socialista parlamentaria señor Llamonedo y el ex director de Primera enseñanza don Rodolfo Llopi.

Todos los oradores fueron muy espléndidos, y al final del acto se oyeron vivas a Largo Caballero, González Peña y Azana.

#### Secó la casa con braseros

### Muere un enterrador, resultando gravemente intoxicada su mujer

Logroño 20.—Hace algún tiempo fué nombrado enterrador del cementerio Leopoldo Rodríguez Oliván, de treinta años, quien fué a vivir a las habitaciones que tenía asignadas acompañado de su mujer Julia Martín Burgos, de 28, y una muchacha hija de ambos.

El nuevo enterrador, persona laboriosa, decidió edificarse una casa y emprendió la tarea.

En los trabajos de construcción de la que había de ser su vivienda le ayudaba su mujer.

Consiguio terminar la obra, y para poder habitarla lo antes posible decidió meter en la casa unos braseros con objeto de secarla.

Anoche fueron el matrimonio y la hija a dormir a la nueva casa, y como no se presentaron al trabajo, acudieron las autoridades y se encontraron con que Leopoldo era cadáver y Julia estaba gravemente intoxicada. La hija resultó ileso. Trasladados al hospital se logró que reaccionara y prestara declaración ante el juez.

Se cree que el ácido carbónico producido por los braseros quedó en la habitación, produciendo la intoxicación del matrimonio.

#### Secó la casa con braseros

### Muere un enterrador, resultando gravemente intoxicada su mujer

Logroño 20.—Hace algún tiempo fué nombrado enterrador del cementerio Leopoldo Rodríguez Oliván, de treinta años, quien fué a vivir a las habitaciones que tenía asignadas acompañado de su mujer Julia Martín Burgos, de 28, y una muchacha hija de ambos.

El nuevo enterrador, persona laboriosa, decidió edificarse una casa y emprendió la tarea.

En los trabajos de construcción de la que había de ser su vivienda le ayudaba su mujer.

Consiguio terminar la obra, y para poder habitarla lo antes posible decidió meter en la casa unos braseros con objeto de secarla.

Anoche fueron el matrimonio y la hija a dormir a la nueva casa, y como no se presentaron al trabajo, acudieron las autoridades y se encontraron con que Leopoldo era cadáver y Julia estaba gravemente intoxicada. La hija resultó ileso. Trasladados al hospital se logró que reaccionara y prestara declaración ante el juez.

Se cree que el ácido carbónico producido por los braseros quedó en la habitación, produciendo la intoxicación del matrimonio.

#### En torno a un conflicto

### Instrucciones de Italia sobre la cuestión de Abisinia

París 20.—«Le Matin» publica un artículo de su corresponsal en Roma, en el que dice saber que las directrices que el barón de Aosis, representante de Italia en la Sociedad de Naciones, ha recibido del señor Mussolini para la cuestión de Abisinia, son las siguientes:

«El Gobierno italiano pide categóricamente que se soslaye toda discusión acerca del conflicto Italo abisino, pues, según el criterio del Gobierno italiano, la Liga no tiene competencia en dicho asunto, ya que las negociaciones directas para una solución amistosa no han terminado todavía y están en marcha negociaciones para un acuerdo».

Además, la Sociedad de Naciones no tiene por qué adoptar decisiones al respecto. Si algún día se produjera un hecho aislado la responsabilidad recaería exclusivamente sobre los que han firmado el pacto de los tres de 1906, es decir, Francia, Italia e Inglaterra.

Por lo que se refiere al nombramiento de los árbitros abisinos recaídos, como se sabe, en un francés y un americano, parece confirmarse que Italia se niega a aceptarlas basándose en las estipulaciones del tratado de 1928.

### Muere un enterrador, resultando gravemente intoxicada su mujer

Logroño 20.—Hace algún tiempo fué nombrado enterrador del cementerio Leopoldo Rodríguez Oliván, de treinta años, quien fué a vivir a las habitaciones que tenía asignadas acompañado de su mujer Julia Martín Burgos, de 28, y una muchacha hija de ambos.

El nuevo enterrador, persona laboriosa, decidió edificarse una casa y emprendió la tarea.

En los trabajos de construcción de la que había de ser su vivienda le ayudaba su mujer.

Consiguio terminar la obra, y para poder habitarla lo antes posible decidió meter en la casa unos braseros con objeto de secarla.

Anoche fueron el matrimonio y la hija a dormir a la nueva casa, y como no se presentaron al trabajo, acudieron las autoridades y se encontraron con que Leopoldo era cadáver y Julia estaba gravemente intoxicada. La hija resultó ileso. Trasladados al hospital se logró que reaccionara y prestara declaración ante el juez.

Se cree que el ácido carbónico producido por los braseros quedó en la habitación, produciendo la intoxicación del matrimonio.

#### Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA

período que, por su grandiosidad e importancia, es leído por todos los lectores.

### LEGIONARIO CONDENADO A CÁDENA PERPETUA

Maguncia 20.—El legionario Pour, que en Octubre último mató de un tiro al suboficial Karer en el vivac de Dar el Hamara, ha sido condenado por el Tribunal militar de esta población a la pena de trabajos forzados de por vida.

El fiscal había pedido contra el acusado la pena de muerte; pero el Tribunal apreció ciertas circunstancias atenuantes que le han valido salvar la vida.

LOS DEPORTES

LARIOS, S. A.

MALAGA

La Copa de España

Madrid 20.—Pasadas las jornadas de Liga y los interesantísimos partidos internacionales, culmina ahora el interés de los partidos de la Copa de España...

En handball, el Instituto Escuela empató a uno con el Nacional. Se disputó el campeonato de España y Gran Premio de Madrid de motorismo. En 250 cc venció Motxo, en 1 h. 9 m. 0 s., a una media de 91,304.

En el segundo grupo arroja un resultado de verdadera ensañación. Esa victoria de los campeones de Liga sobre el viejo león noroeste viene a demostrar varias cosas.

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Cognac "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

En esta parte se llegaron a tirar hasta diez corners, que fueron otras tantas escenas cómicas en la puerta del Cartagena, pues desde que se logró el cuarto goal, se retiró lesionado el meta cartagenero, sustituyéndole un medio.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

Madrid 20.—El primer partido internacional de hockey femenino de España terminó con el empate a dos tantos. Jugaron España y Bélgica.

Paris.—El XXXXI Paris Bardeos corrido ayer fué ganado por el belga De Calwa.

Deporte local

EL CARTAGENA SUFRE UNA NUEVA DERROTA A MANOS DE UN RECREATIVO DEFICIENTE

El seis a cero del marcador no fué reflejo exacto de la contienda

COMENTARIOS A LA JORNADA

Ha pasado ya la placidez del torreo de Liga con sus innegables inquietudes de última hora, y los partidos internacionales aparecen ya ante el aficionado como un recuerdo amable.

Del Cartagena de antaño no queda en el equipo nada. La dureza, que fué su característica esencial, se ha perdido por completo y sólo le restan dos o tres elementos sobre los que puede cimentar un buen equipo.

Pocos comentarios merece este encuentro, en que el Cartagena, francamente en declive, va perdiendo poco a poco en categoría de equipo duro y batallador de otros tiempos.

Este modesto muchacho, con madera sobrada para codearse con los ases del ciclismo, fué recibido en los andenes de la Estación de Andaluces por una nutrida representación de directivos de U. V. G., por la banda del Ave María, que tocó varias composiciones, por directivos del Club Recreativo y por gran cantidad de aficionados, amigos, admiradores y representantes de la Prensa local.

En Badalona, el titular batió al Osauna por cuatro a tres. Escartín hizo un arbitraje perfecto. Los navarros demostraron poseer una técnica muy superior y llegaron a llevar dos tantos de ventaja.

En Gijón, el Sporting fué batido por el Barcelona por dos goles a uno. No hubo lucha. La superioridad de los azulgranas fué absoluta y el público presenció un verdadero curso de fútbol por los catalanes.

En Bilbao, el Athletic fué batido por el Betis por dos goles a uno. Ello fué debido al fracaso del trió interior del ataque del Athletic, Iraragorri, Mandiámez y Chirri, ya que los demás jugadores estuvieron bien.

En Valencia, el titular batió al Osauna por cuatro a tres. Escartín hizo un arbitraje perfecto. Los navarros demostraron poseer una técnica muy superior y llegaron a llevar dos tantos de ventaja.

En el campo de los Mondragones se enfrentaron los equipos Club Deportivo Granadino y Club Deportivo Español, venciendo éste por el tanto de 8-0.

En el campo de los Mondragones se enfrentaron los equipos Club Deportivo Granadino y Club Deportivo Español, venciendo éste por el tanto de 8-0.

En esta parte se llegaron a tirar hasta diez corners, que fueron otras tantas escenas cómicas en la puerta del Cartagena, pues desde que se logró el cuarto goal, se retiró lesionado el meta cartagenero, sustituyéndole un medio.

Banco Hipotecario de España. Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre líneas rústicas y urbanas.

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

Nuevos arados todo de acero. Marcas ELFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

Folleto de EL DEFENSOR. WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY. Traducida directamente del inglés por Gregorio Lafuerza. La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE

Tales eran las noticiones que circulaban de boca en boca, siendo de notar que cuantos salían en busca de nuevas, volvían con detalles nuevos al desastre irgués.

—¿Pues dígame, sin perder momento diga se levante!—exclamó José, golpeando el suelo con el pie.—¿Que se levante, si señores! He pedido caballos...

—¿Pues dígame, sin perder momento diga se levante!—exclamó José, golpeando el suelo con el pie.—¿Que se levante, si señores! He pedido caballos...

—C'est le feu!—contestó Isidoro corriendo hacia el balcón. —¡Dios nos proteja! ¡Es el cañón!—exclamó la comandanta corriendo también hacia el balcón.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas

LA SITUACION POLITICA

El ex ministro don Fernando de los Ríos, por prescripción médica, vivirá cuatro meses apartado de toda actividad política y cultural

El presidente del Consejo habla con los periodistas de la interpelación sobre política internacional y proyecto de ley de Prensa

IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE EL PROBLEMA TRIGUERO

EL SEÑOR LERROUX LLEGA A LA PRESIDENCIA

Madrid 18.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Manifestó que venía de dar un paseo hasta cerca de El Escorial. Dijo también que el martes se celebrará Consejo de ministros y que en Palacio se reunirán cuando lo disponga S.E.

Se le preguntó si recibiría alguna visita de interés y dijo que posiblemente la de algún ministro, aunque no se le habían anunciado.

Después visitó al presidente del Consejo una comisión de Cuenca formada por el gobernador y los presidentes de las Gestoras provincial y municipal, más los diputados radicales por la provincia, para hacerle entrega del título de hijo predilecto de Cuenca.

DON FERNANDO DE LOS RÍOS, DELICADO DE SALUD, PASARÁ VARIOS MESES EN EL CAMPO

Madrid 18.—Se encuentra delicado de salud el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos. Los médicos le han aconsejado que se dedique durante una temporada a la quietud, pues el ajetreo de la vida pública y sus actividades culturales contribuyen considerablemente al quebrantamiento de su organismo. Hoy hemos estado conversando con don Fernando de los Ríos. Nos dijo que, en efecto, piensa estar unos cuantos meses en el campo, apartado de toda actuación.

Se comenta esto—dijimos—y se le da un significado de abstención en la actuación del partido, dada la orientación que éste tiene.

—Pues no hay más—replicó don Fernando—, sino que, según los médicos y yo noto, necesito algunas vacaciones para reposar mi organismo. Ningún médico cree que se pueda ir a ese apartamento transitorio.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 18.—A las ocho y diez de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Comenzó diciéndonos a los informadores que no tenía noticias que comunicar, porque el día no daba más de sí.

—He tenido muchas visitas, pero ninguna de importancia. Entre ellas, la del gobernador del Banco de España, la del señor Prieto Bances y una comisión de fuerzas vivas de Cuenca, que ha venido a entregarme un pergamino nombrándome hijo predilecto de aquella ciudad.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si pensaba intervenir en el debate parlamentario sobre política internacional, y contestó:

—No lo creo necesario, porque en este asunto todo el mundo, menos el Gobierno, puede decir lo que le da la gana. El Gobierno es el único que tiene responsabilidad en estos problemas. No obstante, el Gobierno ya ha expuesto su opinión, y la volverá a repetir por medio del ministro de Estado, y si fuera preciso, yo intervendría para decir cuál es la posición nuestra en política internacional. No quiero decir con esto que en otra ocasión no tenga que intervenir para fijar la posición del Gobierno en política internacional, como digo antes.

Tampoco tengo nada que decir sobre la ley de Prensa.

—¿Fijará el ministro de la Gobernación la posición del Gobierno en este asunto?

—No sé si será el ministro de la Gobernación o el señor Gil Robles quien hable en nombre del Gobierno, porque el actual ministro de la Guerra fue ponente y presidente de la Comisión dictaminadora de la ley de Imprenta. Quizá sea conveniente que hable quien en el sentido de la gente está más a la derecha, pues quiero que se vea que no hay intransigencia, ni contra eso ni contra ningún sector, sino todo lo contrario: amplitud del criterio que comparte todo el Gobierno.

Contestando a preguntas de otro informador, dijo que el gobernador del Banco de España le había informado de cosas sobre las que no se podía hablar.

Terminó diciendo que si mañana hacía buen día, marcharía a San Rafael.

IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE EL PROBLEMA TRIGUERO

Madrid 18.—En el ministerio de Agricultura facilitaron a los periodistas las siguientes notas:

Siendo el día 26 el señalado para presentar proposiciones al concurso de la regulación del mercado triguero, conforme a las disposiciones que aparecen en la «Gaceta» de Madrid de 12 de este mes, y ante la posibilidad de que el concurso quedara desierto, el ministro sigue ocupándose de la cuestión triguera, y preveyendo algunas contingencias, está adoptando las medidas necesarias para que, si no hubiera posterior en el concurso, se siguiera...

mente a la regulación del mercado en alguna de las formas que tiene en estudio, y que someterá a la consideración del Consejo de ministros.

Diversas asociaciones y entidades agrícolas y sindicatos trigueros se dirigen al ministerio de Agricultura participando las dificultades con que tropiezan para liquidar los préstamos que con garantía de trigo tienen contratados con los establecimientos bancarios y Cajas de Ahorros, a consecuencia de los obstáculos que se les presentan para la venta del trigo depositado en prenda de los préstamos, y piden al ministro se adopten las disposiciones precisas para que sea efectiva la preferencia de venta de tales trigos y que se decreten los riesgos de los préstamos efectuados por las entidades agrícolas, tanto con sus propios recursos, como con los obtenidos en la Banca privada.

El ministro de Agricultura, que viene dedicando preferente atención a los problemas planteados en el mercado triguero, sin perjuicio de procurar la movilización de las partidas otorgadas en el orden de preferencia establecido, se ocupará en un próximo Consejo de ministros de las peticiones de prórrogas automáticas de préstamos que tengan como garantía prenda de trigo perteneciente a entidades agrícolas.

Las normas fundamentales por las que se rege hoy el comercio de los trigos, se hallan contenidas en el decreto de 24 de Noviembre de 1934, en la orden de 19 de Enero del corriente año y en el decreto de 22 de Enero del mismo...

En lo sucesivo, las guías de compra-venta lo serán también de circulación, y se expedirán una sola, que se entregará al comprador o vendedor, según quién de los dos se ocupe del transporte de la mercancía, a fin de evitar los abusos que actualmente se vienen cometiendo con esta clase de documentos.

El ministro de Agricultura recabará de la presidencia del Consejo de ministros de pronto un decreto que ha de afectar a los ministerios de Gobernación, Hacienda y Obras públicas para que las fuerzas dependientes de aquellos departamentos actúen con energía, visando y anulando las guías en carreteras, al objeto de que no puedan ser aprovechadas de nuevo, y al propio tiempo se dictará una disposición de carácter general a fin de que ninguno de los organismos dependientes del Estado, de la provincia o del Municipio puedan adquirir en sus concursos, o fuera de ellos, harinas a precio inferior al de tasa.

Claro es que la virtualidad y eficacia de las determinaciones que este Ministerio haya de adoptar no dependen de su propio contenido, sino del respeto que merezcan a los interesados, y muy especialmente del amparo y auxilio, en cuanto a su defensa y aplicación, a los productores de trigos, a quienes de manera directa afectará su cumplimiento o incumplimiento.

Se podrá realizar cualquier modificación de zonas comarcales de fábrica, siempre y cuando lo acuerde así, por convenio general, la Junta general de Contratación de trigos, o las de dos o más provincias puestas de acuerdo, si el radio de acción de la fábrica afecta a varias.

Información de Madrid

Amplios detalles del rapto de un niño de corta edad en la calle de la Ruda

DETENCION DE LA AUTORA

Madrid 18.—Las gestiones realizadas por la Policía para el hallazgo del niño de dos meses Enrique López Villada, raptado en el día de ayer por una señora, dieron esta mañana el más satisfactorio resultado.

El niño fue encontrado en poder del matrimonio B-nito Gil, peón albañil, y Marcelina San Vicente Cristóbal, al cual le había entregado ayer la rapta diciéndole que se trataba de un hijo suyo, cuya ama de cría había fallecido, para que se encargaran de su crianza mediante la remuneración de 65 pesetas mensuales.

Ampliamos algunos detalles de la hazaña del niño robado ayer en la calle de la Ruda.

El niño encontrábase en la casa número 5 de la calle de Carmen Montoya, de la barriada de Chamartín. Habitaba allí el albañil Benito Gil, y su esposa Marcelina San Vicente Cristóbal, con seis hijos, uno de ellos nacido en el mes de Diciembre. La situación del matrimonio es bastante precaria.

Marcelina San Vicente ha declarado que sintió, próximamente a la una de la tarde, pedía licencia a la puerta de una carnicería de la plaza del Carmen. Una de las personas a quien se acercó en demanda de socorro era una señora vestida con abrigo negro (y cuyos datos coinciden con los de la rapta) de la barriada de Chamartín. Había allí el albañil Benito Gil, y su esposa Marcelina San Vicente Cristóbal, con seis hijos, uno de ellos nacido en el mes de Diciembre.

Marcelina San Vicente ha declarado que sintió, próximamente a la una de la tarde, pedía licencia a la puerta de una carnicería de la plaza del Carmen. Una de las personas a quien se acercó en demanda de socorro era una señora vestida con abrigo negro (y cuyos datos coinciden con los de la rapta) de la barriada de Chamartín.

Marcelina San Vicente ha declarado que sintió, próximamente a la una de la tarde, pedía licencia a la puerta de una carnicería de la plaza del Carmen. Una de las personas a quien se acercó en demanda de socorro era una señora vestida con abrigo negro (y cuyos datos coinciden con los de la rapta) de la barriada de Chamartín.

Marcelina—que insiste en que sólo se hizo cargo de la criatura acuciada por la necesidad—informó a su marido por la noche de lo sucedido, dando muestras del alboroto de visible disgusto. Este mañana Benito Gil, cuando salió para el trabajo a las obras del antiguo café Riesgo, leyó en la periódica la noticia del rapto, y supuso fundamentalmente que el niño robado pudiera ser el que había sido en su casa. Volvió a su hogar, dando orden a su mujer de que pusiera los hechos en conocimiento de la Guardia civil. Cuando Marcelina dispusiera a marchar al cuartel de la Guardia civil, de la barriada de Tetuán de las Victorias, presentáronse en la casa de la calle de Carmen Montoya unos agentes de Vigilancia, que hicieron cargo del niño.

Además Marcelina en su declaración, que la desconocida dijo ser esposa de un pelotero muy conocido en Madrid, apodado Gallego. También dice que a ella le chocó el hecho de que a pesar de ser de buena calidad las ropas que vestía la desconocida, ésta parecía ser bastante descuidada en su aseo. Agregó finalmente que la mujer le dijo que tenía otro hijo además del que entregaba a Marcelina para su crianza.

Desde el momento en que Juana Villada denunció el rapto de su hijo en la calle de la Ruda, la Policía practicó varias gestiones de averiguación del paradero de la criatura.

La labor de la Policía, intensificada durante el día de hoy, tendió ahora a descubrir quién es la mujer que rapto ayer mañana el niño Enrique López Villada, entregándole después a Marcelina San Vicente para que ésta lo criara.

A primera hora de la tarde ha sido detenida la rapta del niño Enrique López Villada.

Marchó por las inmediaciones de la calle de Carmen Montoya con rumbo a la misma. Llevaba en la mano un paquete con ropa para el niño e iba con ella una hija suya de 5 años. Varios vecinos, ya en antecedentes del suceso y que la vieron ayer cuando entró en la mencionada casa, la reconocieron y avisaron a un agente de Vigilancia, que la detuvo.

La rapta ha sido trasladada a la Dirección de Seguridad, donde se encuentra en el momento todos los hechos relacionados en el hecho, pero la han reconocido, sin ninguna género de dudas, tanto el dueño de una carnicería de la plaza del Carmen, que presenciaba la entrevista entre ella y Marcelina, como ésta y como la madre del niño raptado.

En lo sucesivo, las guías de compra-venta lo serán también de circulación, y se expedirán una sola, que se entregará al comprador o vendedor, según quién de los dos se ocupe del transporte de la mercancía, a fin de evitar los abusos que actualmente se vienen cometiendo con esta clase de documentos.

El ministro de Agricultura recabará de la presidencia del Consejo de ministros de pronto un decreto que ha de afectar a los ministerios de Gobernación, Hacienda y Obras públicas para que las fuerzas dependientes de aquellos departamentos actúen con energía, visando y anulando las guías en carreteras, al objeto de que no puedan ser aprovechadas de nuevo, y al propio tiempo se dictará una disposición de carácter general a fin de que ninguno de los organismos dependientes del Estado, de la provincia o del Municipio puedan adquirir en sus concursos, o fuera de ellos, harinas a precio inferior al de tasa.

Claro es que la virtualidad y eficacia de las determinaciones que este Ministerio haya de adoptar no dependen de su propio contenido, sino del respeto que merezcan a los interesados, y muy especialmente del amparo y auxilio, en cuanto a su defensa y aplicación, a los productores de trigos, a quienes de manera directa afectará su cumplimiento o incumplimiento.

Se podrá realizar cualquier modificación de zonas comarcales de fábrica, siempre y cuando lo acuerde así, por convenio general, la Junta general de Contratación de trigos, o las de dos o más provincias puestas de acuerdo, si el radio de acción de la fábrica afecta a varias.

María Lage continúa negando haber participado en el rapto. Asegura firmemente que en el día de ayer no salió para nada de su domicilio, punto que en cambio desmiente su patrona, diciendo que, en efecto, sí salió y que llevaba un abrigo negro, prenda que vestía cuando cometió el acto.

UN ATRACO EN MADRID

Madrid 18.—Ayer, a las nueve de la noche, penetraron dos individuos en el despacho de leches que existe en la calle de Emilio Oruño, 14 (Puente de Valcañas), en ocasión en que se encontraba solo el propietario del establecimiento Domingo Cobo Cobo, de 36 años, con domicilio en la misma calle.

Una vez dentro los atracadores, se grüniendo cada uno una pistola, obligaron a Domingo a que les entregara el dinero de la venta, que ascendía a 380 pesetas. Así lo hizo Domingo, y al tener en su poder esta cantidad, uno de los atracadores se quedó del poco dinero que tenía en el establecimiento, argumentando que según sus informes, debía poseer más cantidad. Por esto, y sin dejarle de amenazar con las pistolas, uno de ellos registró al dueño y se apoderó de la cartera de éste, aunque pudieron comprobar que efectivamente las 280 pesetas era el único dinero que tenía en aquel momento.

Los atracadores se disponían a marcharse con el dinero y la cartera de Domingo, pero éste les rogó que le devolvieran la cédula personal y algunos documentos que guardaba en la cartera, y que para ellos carecían de valor. Accedieron los atracadores, y después de devolverle los documentos, se dieron a la fuga.

La Policía practica averiguaciones para dar con estos individuos.

FIESTA DE AVIACION EN BARAJAS

Madrid 18.—En el aeropuerto de Barajas se ha verificado esta tarde una fiesta organizada por los alumnos de la Escuela de Aeronáutica con ocasión del final de curso.

A la fiesta, que ha resultado animadísima, concurrieron numerosos invitados, entre los que figuraban muchas señoritas.

EL SERVICIO AEREO MADRID-CANARIAS

Madrid 18.—A las cinco de la mañana salió del aeródromo de Barajas el primer avión tractor para viajeros con destino a Canarias.

Este servicio regular semanal a las ciudades islas, es el que tenía su salida de Sevilla.

El aparato salió de Madrid con cinco pasajeros para hacer escala en Sevilla. A las cinco de la tarde llegó a Cabo Juby y a las seis y media a Canarias. El avión se capaz para esturpe pasajeros.

El director general de Ferrocarriles, en Granada

Ha prometido interesarse por el ferrocarril eléctrico de Sierra Nevada

Ayer, en el tren de las 8.40 de la mañana, llegó a Granada el director general de Ferrocarriles don Julio Dámaso Vélez, acompañado del ingeniero jefe de los servicios de explotación de Ferrocarriles del ministerio de Obras públicas, señor Navarro Ruiz. El señor Dámaso Vélez fué recibido por el ingeniero jefe provincial de Obras públicas señor Sanjaume, personal técnico de esta dependencia y comisario del Estado en la Compañía de Andaluces señor Romero Montero. El director general hizo una visita de inspección a la estación de Andaluces, que extiende más tarde a los Tranvías de Sierra Nevada, marchando después en uno de estos ferrocarriles eléctricos al Maitena.

El señor Dámaso se interesó por mejorar este ferrocarril en el sentido de ampliarlo hasta un lugar donde llegase la nieve, renovar la línea con carril grueso y ensanchar con los tranvías urbanos de Granada, para que los coches lleguen hasta la Puerta Real.

También se interesó por una petición de los vecinos de Gütejar Sierra, que solicitaron que el ferrocarril cruzase por este pueblo. Como estas peticiones van en definitiva en favor del paro obrero, el señor Dámaso prometió trasladarlas al ministerio de Hacienda para su estudio.

A las dos de la tarde el señor Dámaso, después de mostrarse muy satisfecho de su visita de inspección, marchó a Cádiz en automóvil.

Subasta de una riquísima colección de objetos de arte

Londres 18.—Una de las más finas colecciones artísticas de Europa, perteneciente a un millonario que hizo su fortuna con la fabricación de gaseosas, será vendida en pública subasta los días 22 y 23 de Mayo.

En dicha colección se incluyen objetos que integraban las de Magnias y John Edward Taylor. Pertenecían al difunto Edward Steinboff de Londres, que la logró a fuerza de grandes sumas en subastas y casas de antigüedades, siempre en pugna con otros aficionados coleccionistas.

Artísticos objetos de estilo renacimiento, pinturas, muebles, tapices y porcelanas finas constituyen la parte más interesante de esta colección, cuya subasta es un acontecimiento para los aficionados.

Declaraciones de Albert Einstein

El profesor Albert Einstein, que es autor de la idea que el espacio es curvo, dijo que el nuevo telescopio de cinco metros de diámetro que será instalado en California, resolverá probadamente el enigma. Manifestó que el telescopio sería suficiente espacio «para medir cualquier curvatura que existiera».

El famoso sabio expresó esta opinión durante una entrevista:

—Cuando se ve—dijo—sólo una pequeña parte de una línea curva, se puede decir que es recta; pero cuando se ve una parte más larga, se puede confirmar que es curva.

Pero Einstein no cree que el enorme telescopio revelará suficiente espacio para demostrar si éste es curvo como una bola, de manera que la luz proveniente de una estrella del Oeste pueda ser vista también por el Este, viniendo alrededor del espacio curvo en la forma en que un viajero circunnavega el globo terráqueo.

Al preguntársele qué progreso había hecho hacia el descubrimiento de las relaciones entre la gravedad y la electricidad, dijo:

Tengo sólo esperanzas, no hay nada seguro. Einstein manifestó que él creía en lo que se llama determinismo. Agregó que él es optimista más bien que pesimista, con respecto a la perspectiva de que la ciencia resuelva la misteriosa o intrínseca naturaleza del mundo físico.

En el cuarto hizo una faena valiente y artística para dos pinchazos y una «stocada». (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

El vuelo Santander-Méjico Llegada de Pombo a Bathurst

El padre del aviador habla de las dificultades atmosféricas que encuentra su hijo

Bathurst 18.—El aviador español Juan Ignacio Pombo, que realiza la travesía Santander-Méjico en avioneta, ha llegado a esta ciudad a las tres de la tarde.

Después de aterrizar en esta base Pombo ha declarado que piensa iniciar el vuelo transatlántico a Natal el lunes por la noche.

Madrid 10.—Don Juan Pombo e Ibarra, padre del joven aviador piloto del «Santander», nos ha manifestado que esperaba que su hijo hubiera llegado hoy a la una y media a Bathurst, salvo accidente que le hubiera obligado a aterrizar en la ruta.

Habría sido una imprudencia, por parte del aviador, cubrir la etapa Sevilla-Bathurst de un solo vuelo en estas condiciones.

El señor Pombo nos ha manifestado que su hijo ha tenido que volar a más de 20.000 metros de altura.

Ha dicho también que la avioneta «Santander» tiene radio de vuelo sobradamente para dar el salto del Atlántico.

A nuestras preguntas ha manifestado: —Creo que Juan Ignacio cruzará el Atlántico directamente desde Bathurst sin hacer escala en Cabo Verde, porque el aeródromo de Bathurst dispone de toda clase de elementos, entre otros, una magnífica pista de despegue con grandes cargas. Estoy muy agradecido a las facilidades que se han prestado por todos a Juan Ignacio, y de una manera especial por parte de los aviadores de Tablada, que le compensaron los aparatos de navegación con el mayor cariño y la mayor minuciosidad.

Esto desvanece totalmente ciertos rumores que han circulado sobre supuestas rivalidades entre aviadores militares y civiles. Los aviadores, en todo el mundo, y en España sobre todo, forman una hermandad, dentro de la cual no se distingue entre civiles y militares.

Finalmente, el señor Pombo nos dijo que cree que de hoy a mañana desaparecerán las bajas presiones en el Atlántico. Si así ocurre, hoy mismo se lanzaría el arriesgado aviador al salto sobre el Atlántico. Todos los barcos de la ruta que ha de seguir el «Santander» están prevenidos para prestar auxilio al aviador en caso de necesidad.

VARIAS NOTICIAS

En las inmediaciones de Salamanca se suicida un pastor de 14 años

Disputan por la posesión de un mechero y resulta un muerto UN AFICIONADO, HERRIDO GRAVE EN UNA CAPEA

Salamanca 18.—Durante la capea de novillos celebrada en el pueblo del Carpio, con ocasión de las fiestas del mismo, resultó aporrotadamente cogido el aficionado Francisco Jiménez, de 17 años, natural de Guadalajara, y domiciliado en Madrid.

Francisco sufrió una tremenda herida en el muslo derecho. Después de asistir convenientemente por el médico titular, ingresó en el hospital.

UN NIÑO DE CORTA EDAD MUERE INTOXICADO

Valencia 18.—En el Hospital ha ingresado a primera hora de la mañana un niño de dos años de edad, el cual, al proceder a reconocerse los médicos, dejó de existir. Parece que la criatura resultó intoxicada a consecuencia de emanaciones de ácido cianhídrico, ya que en la pensión donde se hospedaba en unión de sus padres, se practicó ayer la fumigación de varias habitaciones.

UN PASTOR DE CATORCE AÑOS SE SUICIDA COLGÁNDOSE DE UN ARBOL

Salamanca 18.—A un kilómetro de la casa del Rentero, de la dehesa de Tejadillo, se ha encontrado colgado de un árbol el cadáver de José Comeron Moreno, de 14 años, que prestaba servicio en la dehesa guardando ganado.

El Juzgado practicó una inspección ocular en los alrededores del suceso, no encontrando nada anormal, por lo que se sospecha se trata de un suicidio.

DISPUTAN POR LA POSESION DE UN MECHEO Y RESULTA UN MUERTO

Badajoz 18.—Sobre quién era el dueño legítimo de un mechero, riñeron en Medina de las Torres José Cordero y Alfonso Gallardo, resultando muerto este último de una puñalada en el vientre.

Parece que el agresor, después de cometido el hecho, se jactó en una taberna del pueblo de ser autoridad.

El cadáver del agredido ha permanecido 24 horas en las sifernas de la población.

Otro Consejo de Guerra en Oviedo

Después de las declaraciones de los procesados que constan en el sumario, aparecen algunos cargos contra el maestro García Inclán, que dió vivas a la revolución y a Lenin, diciendo que había que constituir la Checa. Hay otras declaraciones que le favorecen en las que afirman que García Inclán habló desde un bar para recomendar calma a los revoltosos.

El fiscal da por bien probados los hechos y hace diversas aseveraciones como la de haber dispuesto de los fondos de las sucursales de los Bancos Herrero, Español de Crédito y Central.

Pide reclusión perpetua para García Fernández Álvarez, Manuel Fidalgo Alonso, José González Cuervo, Viriato García Medina, Marcelo Rubio Fernández y Recarado Salas Díaz; de doce años y un día para José María Alvarez, Daniel Belinchón Fernández, José Antonio Díaz Fernández, Avelino Fernández, Ismael García Pérez, Luis García Fernández, Manuel Menéndez y Bernardino Fernández, y de diez años, para José Manuel García Inclán.

Se conceptúa para la responsabilidad civil el abono de los daños causados durante su actuación revolucionaria, y la devolución de las cantidades requisadas a los Bancos y que no fueron devueltas.

Después de informar el vocal ponente lo hicieron las defensas, que abogaron por la absolución de sus defendidos.

El Tribunal se retiró a deliberar.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille. Servicios rápidos por vapores co-reos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje. SALIDAS DE CADIZ el día 10 de cada mes. Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO.

J. CAZONLA ROMERO. MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. Profesor Clínico de la Universidad en la Facultad de Medicina. Consultorio de 8 a 6 - Hoguear, 11, pral.

FRENTE REPUBLICANO

Un manifiesto dirigido a los concejales del 12 de Abril... documento cuyos principales puntos ya conocen nuestros lectores...

habrá hecho una labor más o menos afortunada, pero cuya administración ha sido notoriamente honesta.

El llamamiento que se les hace no debe caer en el vacío. Los momentos son decisivos para la democracia.

Se ha inaugurado la Exposición Internacional de París

SE CALCULA EN TRES MILLONES LA CIFRA DE VISITANTES

París 18.—El ministro de Comercio, M. Paul Marchandeau, ha inaugurado hoy la Feria Internacional de París...

Se cree en una próxima reforma del Gobierno inglés

Londres 18.—La Prensa inglesa cree ahora con certidumbre en una próxima reforma del Gabinete británico.

Se celebra un bautizo con gran rumbo y... a puñalada limpia

El Ferrol 18.—En Puentes, donde hay acampada una cuadrilla de gitanos, se celebraba con gran rumbo el bautizo de uno de los chiquillos de la tribu.

DE LA "GACETA" DISPOSICIONES OFICIALES

La paralización de las obras del puerto de Motril

El jefe provincial del partido agrario español, señor González Carrasco, ha dirigido al jefe nacional del partido, señor Martínez de Velasco...

El ladrón desprevenido y los guardias oportunos

El Ferrol 18.—La Guardia civil detuvo cuando se disponía a robar en una fábrica de maderas denominada «La Industrial» a un individuo llamado Antonio Abad...

Compra, ventas, ofertas, demandas. Cuenta precisa, anuncio en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

EL PANTANO DE CUBILLAS Y EL CANAL DE ALBOLOTE

El Sindicato de Obras de la Comunidad de Regantes de la Vega Alta de Granada nos envía una nota en la que sin ánimo de polémica, hace constar que las oficinas técnicas del Estado...

En el estado de las obras es impreciso la revisión de estos proyectos. La aportación anual de Cubillas es de 61.000.000 de metros cúbicos.

Veamos el funcionamiento del pantano durante el verano: tiene de cabida 14 millones y medio de metros cúbicos (no 11 millones como afirman), que han de estar embalsados en primero de Junio para poder derivar aguas de los nacimientos de Deifontes por el canal de Albolote para los nuevos riegos.

Pues bien: Caparacena, Pinos Puente, etcétera, una vez hecho el pantano, contarán en esos cuatro meses de verano con los 14 millones y medio más que no se derivarán ni podrán derivarse por el canal de Albolote; 19 millones de metros cúbicos, en suma, esto es, 2 millones más que ahora; con menos

mermas y cuya descarga podrá regarse en el pantano a voluntad.

Los nuevos riegos conducirán a los términos de Albolote, Poligros, Maraceña, etc., en esos mismos meses, 17 millones, menos 4 y medio, que es igual a 12 millones y medio de metros cúbicos, con los que tienen bastante para saciar sus modestas aspiraciones.

Déseñe, pues, en buena hora a los actuales regantes cuantas garantías les convengan para asegurar la intangibilidad y preferencia de sus riegos, que en esto no nos duelen prendas, pues descansamos nuestro convencimiento de la bondad de la obra en aforos y estudios técnicos, de toda solvencia; pero no hagan obstrucción a unas obras que tanto beneficio traerán a ellos, a la clase trabajadora (hoy con las obras y mañana con el cultivo intensivo de la nueva zona) y a los nuevos regantes, simplemente por no querer estudiar detenidamente el mecanismo del pantano y canal y desconfiar de los proyectos de la Administración del Estado, afirmando a una cifra, la de 2.000 hectáreas, que consigna el proyecto como extensión de los regadíos actuales en lugar de la de 4.327, que reputan como exacta (sométidas hoy a rectificación), debiendo hacer presente que dicha cifra no atañe a las obras del proyecto y que en él siempre aparecen como respetados en toda su integridad los caudales de agua que con riegan en la actualidad, que es el modo más sencillo y claro de demostrar lo ilusorio de los perjuicios que se invocan.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

LA BATALLA DE FLORES Y LAS CORRIDAS DE FERIA

A la comisión de Fiestas se presentó anoche, durante la reunión que celebró, el siguiente programa oficial de las corridas de feria:

Día 20 de Junio, Corpus.—Ocho reses de la ganadería de Santa Coloma, dos para el rejoneador don Antonio Cárdeno y las seis restantes, en lidia ordinaria, para los diestros Cagancho, Maravilla y Félix Colomo.

Día 23 de Junio, Corpus.—Ganado del Conde de la Corte, para los espadas Barrera, Armillita y Curro Caro.

La Comisión cambió impresiones con varios directivos del Centro Artístico sobre los festejos que esta entidad organizará, con la colaboración económica del Ayuntamiento, y con respecto a la batalla de Flores que se celebrará en la Bomba, se tomaron estos acuerdos:

Que el Ayuntamiento confeccione una carroza, que costará mil quinientas pesetas; ceder en 4.750 pesetas la construcción de las tribunas a Manuel Castro y hacer otra adjudicación a Manuel Salvatierra de 600 pesetas para que suministre los premios que se concederán a las carrozas y automóviles adornados que lo merezcan.

También asistieron a la Comisión los organizadores de la procesión del Corpus, pero no facilitaron ninguna nota oficiosa.

Política y jamones

En Montefrío, los más fervorosos entusiastas del caudillo de la Ceda se han desprendido de cinco céntimos por cabeza para regalar al señor Gil Robles un magnífico jamón. Ha sido el resultado de una saludable iniciativa que tuvo «Heraldo de Madrid» cuando se tramitaba la última crisis. Esto, aparte de revelar que nuestro querido colega tiene una formidable difusión y que sus hojas llegan hasta los rincones más apartados, indica también en el diario madrileño un caso de generosidad que a estas horas estará agradeciendo mucho el propio conductor de las masas cedistas.

Decíamos que cinco céntimos por cabeza entre los más acalorados del cedismo de Montefrío. No sabemos qué cantidad habrán aportado los menos entusiastas. Ni tampoco lo que habrán regalado a los obreros que no comen.

Pero esto no es interesante. Lo grande de lo que le ocurrió ayer, a propósito del jamón, a un entrañable camarada:

«Oiga usted—le recomendó un semi-primado de la Ceda local—; usted sabrá que «Heraldo de Madrid» pidió para Gil Robles cinco carteras y un jamón. Las carteras las tiene y el jamón le va de camino. Como resulta que ahora nosotros queremos diez y seis puestos de gestores y la alcaldía, usted puede simular en su periódico que esto les parece muy exagerado y puede también pedir como «Heraldo» que a los directivos de la Ceda se les deben de dar todos los puestos de concejales que quieran y además diez y ocho jamones. Y si hay quien responda esta vez de la misma forma, de los que me toquen a mí, yo le guardaré uno...»

Si le oyen en casa

Ayer se celebraron en el Ayuntamiento unos exámenes de idiomas entre varios guardias urbanos. Del tribunal formó parte el gestor radical señor Rivero, y entre sus compañeros se hacían lenguas—nunca mejor aplicada la palabra—de los progresos culturales del delegado de Policía Urbana.

«Hay que ver—decían unos—; no hace más que seis meses que es concejal y ya sabe idiomas!»

El estado de una huelga francesa

París 17.—La huelga de las tripulaciones de los grandes paquebotos de la Compañía Transatlántica francesa continúa.

En los círculos bien informados se espera, sin embargo, que en el día de hoy se llegará a una solución. El ministro de la Marina mercante ha sido encargado de adoptar sanciones contra los dirigentes del movimiento. Parece que en estas sanciones estará comprendido el director de la Compañía por haber hecho circular rumores inexactos.

La tripulación del trasatlántico «Paris», que es esperado hoy en el Havre, ha declarado que inmediatamente se unirá a los huelguistas. El ministro de la Marina mercante ha declarado que no comenzará el arbitraje mientras todas las tripulaciones en huelga no hayan vuelto a sus puestos. Se cree que los huelguistas decidirán hoy abandonar su actitud.

HERNIA

Es creencia aún muy extendida entre los herniados de que les es posible curarse con el uso de bragueros cortantes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros, al fin, creen librarse para siempre recurriendo a la operación.

Todo herniado deseoso de sanar debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias, la cual evita enseguida cualquier peligro, provoca las contracciones musculares y permite a la naturaleza del herniado de sobreponerse a su dolencia.

Es esto lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. BOER, al cual deben la salud miles de herniados.

Madrid, 4 Enero de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus EFICAZES APARATOS C. A. BOER, ME ENCUENTRO MUY BIEN y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su MÉTODO C. A. BOER. Le saluda su afmo. s. s., Florencio García. Carretera de Aragón, 175. PUEBLO NUEVO (Madrid).

Puerto de Sagunto, 5 de Abril de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Agradezco, le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de Marzo de 1930 FUI OPERADO de una hernia en el lado derecho, la cual SE ME REPRODUCIÓ cuatro meses después. Acudí al MÉTODO C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi COMPLETA CURACION. Su att. s. s., José Pérez Gil. Alquería de San Miguel. PUERTO DE SAGUNTO (Valencia).

HERNIADO. Reflexione y decidase. Pida consejo a su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cúide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al MÉTODO C. A. BOER. El eminente especialista de París Sr. C. A. BOER recibe en:

JAEN, miércoles 22 Mayo, HOTEL ROSARIO. BAEZA, jueves 23 Mayo, FONDA CORDOBEA. GRANADA, viernes 24 Mayo, HOTEL VICTORIA. GUADIX, sábado 25 Mayo, FONDA COMERCIO. ALMERIA, domingo 26 Mayo, HOTEL SIMON. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 60, BARCELONA.

¡Ingenieros! ¡Arquitectos! ¡Contratistas! ¡Maestros de obras! ¡Delineantes!

Reproduzcan sus planos en el mejor papel heliográfico que existe, que es

OZALID

Nueva sección de ampliación y reducción de planos en escala rigurosa, sobre papel fotográfico transparente ALUNA.

Estudio de Reproducciones JOSE OCAÑA P.NAR - Gran Capitán, 16 GRANADA

ROJO PERMANENTE SUPERFIX



Para un maquillaje perfecto y de distinción

Estuche . . . . . Ptas. 3,50 BARRITA recambio. . . . . 2,50 (Tonos: claro, mediano, oscuro)

SORDOS

El placer de oír os será devuelto

Un método que excluye cualquier intervención médico-quirúrgica, fruto de los más modernos e interesantes estudios científicos, que la ciencia, en su continua progresión, ha podido al fin realizar contra la SORDERA, DEBILIDAD DE OIDO, ZUMBIDOS, etc., DA A LOS SORDOS EL ALIVIO SEGURO Y LES PERMITE DE OIR PERFECTAMENTE, incluso a los que hayan probado de todo sin resultado

El Director del Instituto I. T. F. A., C. Ausias March, 7, Barcelona. HARA GRATUITAMENTE LA DEMOSTRACION PRACTICA DE ESTA NUEVA APLICACION en:

GRANADA, el miércoles 22, jueves 23, de 10 mañana a 7 tarde, y viernes 24 Mayo, de 10 mañana a 4 tarde, Hotel VICTORIA.

GUADIX, el sábado 25 de Mayo, Hotel COMERCIO, de 10 mañana a 5 tarde.

ORJIVA, el martes 21 de Mayo, Hotel MIRASOL, de 10 mañana a 6 tarde.

Billares Rusos Aceite de Ricino Goloso

para mesas, bolas y toda clase de accesorios. Jerónimo Villagán. Elvira, 96.

Quincena de Regalos

Lunes día 20, primer día de regalos a nuestros favorecedores

Para compra superior a Ptas. 15, obsequio de un muñeco (su valor 1,75 pts.)

Para compra superior a Ptas. 30, obsequio de un muñeco (su valor 3,50 pts.)

VEA ESCAPARATES

Le interesa hacernos una visita

Mataró Industrial - Gran Via, 9

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la

EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL

de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 80 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia.

Plaza de la Universidad Teléfono 1746

ANALISIS QUIMICO INDUSTRIAL completo

ANALISIS clinicos ANALISIS de alimentos

Certificados de garantía "LABORATORIOS MENFIS"

Príncipe, 5 y 7 Madrid

REGALO casa de campo pagando sólo finca rústica valorada en 15 000 pesetas, por 5 600 en Viznar Razon: Puenta Castañeda Bicietas

MAQUINA escribir pequeña 100 pesetas. Puente Castañeda Bicietas.

Se traspasa un horno, sitio S centríco. Razon en esta Administración

VISITAD HOLLYWOOD. El mejor café de Granada. Único sitio donde se vende la cerveza «El Águila» de Madrid, a carenta céntimos el tercio. Todos los días, actuación de la orquesta a Nikola Jazz.

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd.

[COMPANIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL]

D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

Suscribase a la gran Revista "La Moda Práctica" UNA PESETA AL MES

Advertisement for Rocalla S.A. featuring various construction materials like pipes, plates, and rods, with contact information for their Barcelona and Granada branches.

LA MODA PRACTICA

es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.